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Θέμα: Κοινοβουλευτικόσ Έλεγχοσ 
χετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 10163/29-9-2020 Ερώτηςη  

 

ε απϊντηςη τησ ανωτϋρω ςχετικόσ Ερώτηςησ, που κατϋθεςε ο Βουλευτόσ κ. Α. Μυλωνϊκησ, με 

θϋμα «τισ παιδικϋσ καταςκηνώςεισ του Αγύου Ανδρϋα Ν. Μϊκρησ θα μεταφερθούν διακόςιοι 

αςυνόδευτοι πρόςφυγεσ-μετανϊςτεσ», και κατϊ το μϋροσ αυτόσ που αφορϊ ςε θϋματα αρμοδιότητασ 

του Τπουργεύου Μετανϊςτευςησ και Αςύλου, ςασ γνωρύζω τα εξόσ:  

Η Ειδικό Γραμματεύα Προςταςύασ Αςυνόδευτων Ανηλύκων του Τπουργεύου Μετανϊςτευςησ και 

Αςύλου όδη από τη ςτιγμό τησ ςύςταςόσ τησ, υλοποιεύ ϋνα ςυντονιςμϋνο ςχϋδιο δρϊςησ ςχετικϊ με 

την προςταςύα των αςυνόδευτων ανηλύκων. το πλαύςιο αυτό, τον τελευταύο μόνα κατϋςτη 

επιτακτικό ανϊγκη η μετακύνηςη του ςυνόλου των αςυνόδευτων ανηλύκων που διϋμεναν προςωρινϊ 

ςε ΚΤΣ ςτισ ςυνοριακϋσ περιοχϋσ τησ χώρασ ςε δομϋσ ςτην ενδοχώρα.  

Η φιλοξενύα αςυνόδευτων ανηλύκων ςτισ καταςκηνώςεισ του Αγύου Ανδρϋα, όπωσ και ςε οριςμϋνεσ 

ξενοδοχειακϋσ μονϊδεσ τησ ενδοχώρασ εύναι προςωρινό μϋχρι να ολοκληρωθούν οι διαδικαςύεσ 

επανϋνωςησ, μετεγκατϊςταςησ ό μετακύνηςόσ των ανηλύκων ςε δομϋσ μακροχρόνιασ φιλοξενύασ. 

Ωςτόςο, θα πρϋπει να ςημειωθεύ ότι οι εν λόγω διαδικαςύεσ εύναι δυναμικϋσ, εξαρτώνται ςυχνϊ από τη 

ςυνεργαςύα μεταξύ των κρατών μελών και βαςύζονται ςε μύα διαδικαςύα εξατομικευμϋνησ 

αξιολόγηςησ του βϋλτιςτου ςυμφϋροντοσ του κϊθε παιδιού. ε κϊθε περύπτωςη, ςυγκεκριμϋνα οι 

καταςκηνώςεισ του Αγύου Ανδρϋα θα χρηςιμοποιηθούν ωσ προςωρινό δομό φιλοξενύασ αςυνόδευτων 

ανηλύκων ωσ τον Μϊρτιο του 2021.  

χετικϊ με το οικονομικό κόςτοσ, όπωσ αυτό προκύπτει τόςο για την κϊλυψη εξοπλιςμού όςο και 

για τυχόν επιςκευϋσ θα χρειαςτούν, ο Διεθνόσ Οργανιςμόσ Μετανϊςτευςησ (ΔΟΜ), μϋςω 

χρηματοδότηςησ που λαμβϊνει από την Ευρωπαώκό Επιτροπό, ϋχει αναλϊβει την υποχρϋωςη κϊλυψησ 

του ςυνολικού κόςτουσ, εύτε κατϊ τη διϊρκεια εύτε μετϊ το πϋρασ τησ παραχώρηςησ χρόςησ των 

καταςκηνώςεων. Αναφορικϊ δε, με τη φύλαξη και τη γενικότερη φροντύδα και προςταςύα των 

αςυνόδευτων ανηλύκων που διαμϋνουν ςτισ καταςκηνώςεισ αρμόδιοσ φορϋασ εύναι ο ΔΟΜ, ο οπούοσ 

ϋχει ςτελεχώςει τισ καταςκηνώςεισ με εκπαιδευμϋνουσ επαγγελματύεσ διαφόρων ειδικοτότων βϊςει 

των αναγκών των φιλοξενούμενων ανηλύκων.  

Επιπλϋον, όςον αφορϊ ςτισ νομικϋσ υποθϋςεισ των αςυνόδευτων ανηλύκων, οι επαγγελματύεσ του 

ΔΟΜ ςε ςυνεργαςύα με τισ αρμόδιεσ αρχϋσ ϋχουν δρομολογόςει τη ςυγκϋντρωςη και υποβολό των 



 

  

απαιτούμενων εγγρϊφων προκειμϋνου να ολοκληρωθούν οι διαδικαςύεσ επανϋνωςησ, 

μετεγκατϊςταςησ ό αςύλου ςτη χώρα μασ, κατόπιν εξατομικευμϋνησ αξιολόγηςησ του βϋλτιςτου 

ςυμφϋροντοσ του εκϊςτου ανηλύκου.  

 

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΣΗ ΤΠΟΤΡΓΟ 

 

                               Γ. ΚΟΤΜΟΤΣΑΚΟ 
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